

## 徐惠民调研新型基础设施建设工作时强调

## 乘上新基建“特快列车” 推动南通高质量发展

**晚报讯** 随着新一代信息技术的发展,以5G、大数据中心、人工智能、工业互联网等为代表的新型基础设施建设,正在经济发展、城市转型、社会治理等方面发挥重要作用。昨天下午,市委书记徐惠民围绕新基建开展专题调研,强调要认真贯彻落实党中央、国务院相关部署,抢抓机遇,乘上新基建这趟“特快列车”,加快推动5G建设,促进新基建与各行各业的深度融合,为南通高质量发展走在全国前列提供更强支撑。

徐惠民先后前往南通移动、南通电信和中天互联科技有限公司,了解5G网络规划建设、各领域创新融合应用等情况。去年10月,我市成为全国首批50个5G商用城市之一。作为市政府为民办实事项目,今年全市将新建6300个5G基站,截至4月,已经新建3432个,全市5G用户数11万、连接数69万。在南通移动“智慧南通”5G体验馆,徐惠民详细了解网络建设、投资计划等情况,希望企业立足南通产业发展实际,靠前服务智慧港口、智能制造等,助力产业转型升级,在行业应用方面打造亮点、做出品牌。在中国电信“智慧南通”体验馆中,徐惠民详细询问5G在智慧城市、智慧金融、社会治理现代化等领域的应用,指出要进一步加快5G商用,特别是围绕城市管理、12345平台转型等加

大工作力度,助力城市空间智慧互联、城市治理精准高效。他希望三大运营商能在新基建上同向发力,力争走在全国前列。我市在5G产业链的上、中、下游均有企业布局,在中天互联科技有限公司,徐惠民详细了解工业互联网标识解析二级节点建设情况,希望企业抢占新基建先机,加大研发投入,不断提高企业核心竞争力。

随后,徐惠民在中天科技南通科创中心召开座谈会,听取相关部门、企业汇报后,他指出,今年以来,中央多次强调要加快新型基础设施建设。有别于传统基建,新基建以创新为驱动、以信息网络为基础,需要更高的科技门槛,涉及诸多产业链。要充分认识到新基建的重要性和必要性,加大政府推动、企业参与力度,用好市场化应用等手段,促进新基建实现投入和产出的“内循环”,形成推动产业高质量发展的内生动力,从而实现“弯道超车”。要深入研究和探索出台相关规划、政策,加强组织引导,助力新基建健康发展。要高度重视新型基础设施的应用,政府要发挥牵头组织作用,运营商要积极参与,开展各行各业的场景应用试点,为行业应用推广提供示范,营造新型基础设施建设良好的产业生态和环境。

市领导吴永宏、姜东参加调研。

记者朱文君

王晖在调研启东海门经济社会发展时指出  
攻坚克难稳发展 奋力冲刺“双过半”

**晚报讯** 昨天,市委副书记、市长王晖赴启东市、海门市调研经济社会发展情况。他指出,要深入贯彻落实中央和省、市最新决策部署,紧紧围绕市委赋予启东“对接浦东第一棒、百强年年进两位”和海门“三年财政冲百亿、百强排名升五位”的定位要求,咬定既定目标任务不放松,全力化解疫情影响,攻坚克难稳发展,奋力冲刺“双过半”,为南通破万亿、争先锋贡献更多力量。

在启东寰宇东方国际集装箱有限公司,王晖详细了解企业经营情况,并走进公司最新研发的负压隔离病房集装箱察看。他对企业敏锐抓住疫情产生的新商机,及时研发出新产品表示肯定,要求相关部门帮助宣传推广,并希望企业在技术、品质等满足的前提下,提升产业链配套本地化水平。来到启东生命健康产业园,王晖详细了解智慧园区安全生产监督管理平台建设情况,他强调,一定要按照长江大保护和化工行业提升整治的要求,做好相关企业的关停与搬迁工作,同时,要做好化工企业信息化系统与园区智慧管理平台、上级安全监管平台的连接融合,实现数据实时采集、监测、预警,切实提升园区数字化、智能化管理水平。在捷捷微电子和药明康德,王晖走进车间、实验室实地查看,并与企业负责人交流了解产品特点、生产销售、科技攻关以及资本市场运作等情况。他希望企业坚持创新引领、加强技术研发,不断提升核心竞争力和产品附加值。

在海门东布洲长滩公园,王晖走上观景平台,听取建设情况介绍,指出要深入贯彻落实长江“共抓大保护、不搞大开发”要求,大力实施沿江生态保护。在百奥赛图模式动物中心项目建设现场,王晖详细了解该项目以及相关研究院等建设情况,希望进一步放大资

本撬动集聚优质项目优势,做强做优平台功能和产业生态,吸聚更多优质项目入驻园区。来到英力科技,王晖走进企业中央控制室,详细了解企业运行、安全环保提升整治情况。他指出,要把企业中央控制系统与上级管控平台联网贯通,实现关键数据、指标和信息共享,及时分析安全环保风险,切实守牢底线红线。王晖走上青龙河闸桥,察看青龙河水质和周边环境,听取青龙河综合整治情况介绍,要求进一步加大截污纳管力度,从源头上消除污染源,推进入江河道水质持续改善、整体提升。在招商工业海门基地码头,王晖对“前港、中区、后城”建设模式表示肯定,勉励企业加快推进项目建设速度,加大力度吸引配套项目,加快把豪华邮轮产业打造成千亿级产业。王晖一行还调研了海门市人民医院新院、警公湖生态公园、体育中心、文化中心等。

调研中,王晖强调,启东、海门要在常态化做好疫情防控的同时,聚力聚焦“六稳”“六保”,全力以赴抓好“双过半”工作,切实加大补短板、强弱项、攻难点力度,奋力实现指标全面回升、经济全面回暖、发展全面提速。要按照“大项目突破年”活动要求,牢固树立“抓大项目、抓大项目”的鲜明导向,积极承接上海、苏南制造业转移,全力推进重大项目建设,以重大项目建设对冲疫情影响、支撑经济增长。要坚决守牢安全环保稳定的底线,持续抓好安全生产专项整治和危化品安全综合治理,奋力夺取污染防治攻坚战的决定性胜利。要始终坚持以人民为中心的发展思想,深入排查解决突出民生问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

市政府秘书长陈俊参加调研。

记者卢兆欣

国内单体容量最大海上风电项目首桩精准入海  
启东海上风电场主体工程正式开工

**晚报讯** 5月28日,由中交一航局承建的江苏华威启东H1、H2海上风电场项目完成首根大直径单桩沉桩作业,标志着国内单体容量最大、风机安装种类最多的海上风电项目正式进入主体工程施工阶段。

据了解,此次沉桩成功的大直径钢管桩长75米、重931吨、直径6.5~7.48米。全体施工人员于5月25日正式进入海上施工现场,先后进行平台运输驳、起重船驻位等工序,最终于5月28日12时38分打响沉桩第一锤。

启东海上风电场工程为该市首个海上风

电项目,是江苏省重点工程,由江苏华威风力发电有限公司和启东华尔锐科技有限公司投资建设,总投资147亿元,由三个标段组成,均位于启东市近海海域,成“品”字形排布,总装机规模为800兆瓦。该工程计划在2021年内全容量并网,项目运行期限为25年。项目并网后,每年将为启东市贡献约22亿度清洁能源,与传统煤电相比,每年可节约标煤73万吨,减少二氧化碳排放162.8万吨,减少灰渣29.6万吨,减少烟尘144.1万吨,节约淡水709.1万立方米,并减少相应的废水排放。 记者黄海

徐惠民会见新加坡企业发展局副局长尤善钡一行  
聚焦重点领域 深化务实合作

**晚报讯** 昨天,市委书记、市人大常委会主任徐惠民会见新加坡企业发展局副局长尤善钡一行,双方就深化教育、经贸等重点领域合作进行了深入交流。

徐惠民对尤善钡一行来通考察表示热烈欢迎,对新加坡贸易与工业部、新加坡企业发展局一直以来积极发展与南通的友好关系和经贸合作表示感谢。他说,今年以来,南通坚持一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展,成为全省唯一主城区未发生本土确诊病例的设区市,主要经济指标位居全省前列。南通是著名的教育之乡,基础教育在全省乃至全国具有重要影响。当前,南通正紧锣密鼓推进南通新机场、北沿江高铁、通州湾新出海口等重大基础设施项目,围绕特色优势产业加快提升综合竞争力,这些都离不开人才这个“第一资源”的支撑。希望新加坡企业发展局能引荐更多优质教育资源来通,推进国际合作办学落地,培养一批面向产业发

展的创新型、复合型、国际化人才。徐惠民同时希望企发局一如既往地关心、推介南通,引荐更多大企业、大项目落户南通,实现互利共赢。

尤善钡表示,此行是受通商中国主席、新加坡国会议员、新加坡贸工部原高级政务部长李奕贤委托,就推进新中两国国际教育合作开展考察。尤善钡对南通近年来经济社会发展取得的成绩表示祝贺,他说,南通面临着重大战略机遇,发展潜力大、前景好,正在加快建设的南通创新区定位高、环境优,具备开展国际合作办学的良好条件,企发局将积极引荐南洋理工大学等新加坡优质高校来通,考察洽谈教育合作事宜。新加坡企发局致力于推动新加坡机构开展海外合作,今后将积极鼓励新加坡企业、机构抓住南通发展机遇,与南通开展全方位交流合作。

市领导沈雷、吴永宏、徐新民参加活动。

记者朱文君

为生猪生产注入金融活力  
我市举行合作协议签署活动

**晚报讯** 昨天,我市举行支持生猪恢复生产金融服务合作协议签署活动,积极化解金融要素供需矛盾,充分发挥金融支持、服务生猪稳产保供作用。副市长赵闻斌出席活动。

活动现场,农业发展银行、工商银行、中国银行南通分行等7家银行与市农业农村局签署了21亿元支持恢复生猪生产授信合作协议;南通、海安、海门、启东等6家法人农商银行机构与县(市)区农业农村部门签署了13亿元授信合作协议;人保财险、中华联合、紫金保险分别分别与南通市、如东县、通州湾农业农村部门签署了保险业支持恢复生猪生产

合作协议。此外,8家银行与人保财险、中华联合、紫金保险及农担南通分公司、海安分公司,签署了战略合作协议,建立“银行+担保公司+养殖户”“银行+保险+养殖户”“银行+保险+担保公司+养殖户”合作模式。

赵闻斌希望银行、保险、担保机构要进一步优化合作机制,充分发挥政策引导的支点效应,市县联动、优势互补,探索推出更多金融支持恢复生猪养殖的产品。市农业农村局、南通银保监分局、市财政局要加强指导和协调,及时处理相关矛盾和问题,千方百计促进生猪生产稳定发展。 记者唐佳美



沪通大桥通车在即。南通交警高速一大队联合天生港消防中队、宁通路政三大队、沪通大桥管理处开展“沪通大桥北接线火情事故应急救援处置演练”,检验联动协作机制,提高应急处置能力。图为演练现场。 记者张亮 通讯员秦吉明

## 沪通大桥公路项目通过交工验收

**晚报讯** 1日,沪通长江大桥公路工程项目竣工验收会议在大桥工地举行。六年建一桥,六一圆梦日,沪通长江大桥向着公路、铁路同步建成的目标,又迈出了坚实的一步。

当天的会议由大桥建设指挥部、沪宁城际铁路股份有限公司共同组织,参加会议的单位有江苏省交通运输厅、江苏省交通运输综合行政执法监督局、江苏交通控股有限公司、南通市交通运输局、南通市通州区人民政府、苏州市交通运输局、张家港市交通运输局、张家港市铁路建设服务中心、江苏扬子江高速通道管理有限公司,以及设计、施工、监理单位代表。

会议根据验收相关规定,成立了由参建单位代表组成的交工验收委员会。交工验收委员会听取了沪通长江大桥公路工程项目执行报告、设计执行和符合性报告、施工执行报告以及监理执行报告和质量评定报告,对公路桥面及公路交通工程进行了实地考察。

交工验收委员会在审议项目交工验收报告及察验现场后,听取了两个交工验收检查小组意见,一致认为沪通长江大桥公路桥面及公路交通工程质量优良,同意通过交工验收。

记者彭军君